



11月18日晚,中远航运股份有限公司所属“乐从”轮在阿拉伯海被海盗袭击后,持续进行抗击,成功阻止海盗登轮。20日中午11点40分,连夜驰援的海军护航舰艇与“乐从”轮会合。目前“乐从”轮船员安全,受伤船员伤情稳定。

3. 营救
得知“乐从”号受袭,18日21时45分,我国海军迅速派出一艘军舰全速前往营救

4. 会合

1290海里

由于风浪太大,两艘船无法按照计划速度全速前进

1. 受袭

18日21时许,有三四条海盗小艇,每条艇上有五六个人,持武器攻击“乐从”号

2. 抗击

“乐从”号船员释放钛雷,喷射高压水柱,阻止海盗登轮

“乐从”轮击退海盗示意图 东方百图

不要小看礼花,礼花也能立大功

中国船员放钛雷 5次击退索马里海盗

大厨身中五枪还不知道,“感觉有点麻”



钛雷

一种礼花,发射升空后有较大的爆炸声和尾焰。钛雷弹一般配有一个纸箱质的发射筒,点燃弹体导火索后放入发射筒,弹体可以沿着发射筒方向高速喷出,一定时间后会炸开,弹体的垂直发射高度在150米左右,也被用于机场驱鸟。钛雷在民间也俗称“冲天炮”。

船长讲述

多名海盗用机枪扫射 子弹像雨点一样射来

跟电影里一模一样

记者:确定被海盗船跟踪后,采取了怎样的应对措施?

何文学:距离6海里时确定是海盗船,全体船员在我的要求下,1分钟以内全部集中到甲板上,准备抗击海盗进攻。在距离3海里的时候,我就发现有小艇在追赶我们,对我们右舷进行袭击。两船距离100米左右时,我们向它释放了钛雷(用纸质发射筒发射,一定时间后会炸开,不属于武器)和烟雾信号,他们有六七个人用机枪扫射,火箭弹打我们的船,但没有打中。

记者:海盗是怎么袭击你们的?

何文学:海盗船靠近的时候,跟电影里演的一模一样。三四艘小艇靠近“乐从”轮,6名海盗想借用吊钩绳索强行上船,其他海盗用机枪掩护,子弹像雨一样射向“乐从”轮,可是现场船员什么也顾不上,只是抗击。他们试图用钩子上我们的船,但几次都没有成功。

用木板推开海盗船

记者:“乐从”轮最终是如何脱险的?

何文学:我们隐蔽得比较好,较好地保护了自己。同时,我们不断释放钛雷,海盗靠近时,我们用木板推开靠近的海盗船只。海盗持续进行了五次攻击,并试图强行登轮,但都被我们阻挡下去。我们还用啤酒瓶攻击他们,经过五轮激烈对抗,海盗见我们非常顽强,最后停止了继续攻击。但海盗不死心,双方僵持了一个小时后,见我们没有放松警惕,只好放弃。

据《京华时报》

海盗真多

又有一艘中国货船遭袭 我3艘军舰高速前往解救

北京时间11月20日16时40分,中国籍“泰安口”号货船在阿曼附近的阿拉伯海遇海盗袭击,船上21名船员全部是中国人。海盗登轮后,船员按照防海盗袭击的部署,全部及时躲避到了安全舱内。事发地点不在我海军护航编队区域内。

接到报告后,中国海军迅速调整护航兵力,先后组织3艘军舰高速前往事发海域。21日8时44分,中国海军护航舰艇抵达事发海域,派出特战队员登船逐舱搜索排查,确认船舶安全后,从安全舱解救出21名船员,“泰安口”号货船安全获救。

据新华社电

货轮印度洋遇海盗袭击

险!

中国海上搜救中心总值班室主任翟久刚介绍,北京时间11月18日21时30分,中国海上搜救中心接中远集团公司报告,中远航运股份有限公司所属的“乐从”轮,在印度洋北部的阿拉伯海被海盗袭击,船上26名船员全部是中国人。除1名船员在抗击过程中受伤外,其余船员安全,船舶安全。

同时,中国海上搜救中心还与我国海军、欧盟联军、英国贸易代表处联系,请求其派出军舰驰援。

26名船员放钛雷5次击退海盗

斗!

据广东籍船长何文学介绍,他们的船大约在离海盗船10海里时就感觉似乎被跟踪;距离6海里时他们确定被海盗船跟踪,采取了应急措施,召集了所有船员。因为近段时间这片海域海盗出没频繁,因此在遇到海盗前一小时,船员们还在进行防海盗演习。没想到这个演习的内容在一小时后用上了。

海盗曾经5次发动攻击,船员除向海盗船释放钛雷外,还用啤酒瓶、木板向海盗攻击。经过5次抗击后,海盗终于撤退。

受伤的大厨的名字叫林洪强,他当时都不知道自己受伤了,只是感觉有点麻,后来在船上医生的陪同下撤到后面,其他船员仍然在战斗,直到一个多小时后海盗撤退。

船员在发现海盗船之后就立即向中远总部以及我海军护航舰队发出了求救信号,海军得到求救信号后立马向他们驶去,并在这个过程中给了医生一些救援建议,在技术和心理上给予了很大帮助。目前船员们情绪平稳,船上通讯信号很好,与国内沟通畅通。

据中国海上搜救中心主任科员王洪涌说,目前“乐从”轮已与护航舰队530舰艇会合。船和船员安全。

他介绍说,在和海盗搏斗的过程中,船上的一个大厨身中五枪,目前来看受伤大厨各方面的体征比较正常,在下腹部左右两侧各中了一枪,船上没有腹部探测装置,从外部上看,伤口的出血已经止住,胃肠没有溢出;另外,大腿和小腿受伤的地方有水肿,目前情况比较稳定。

他表示,两船会合后,军医将根据检查的情况,确定受伤大厨是否需要到陆地医疗。

19日,中远集团远东地中海/欧洲航线负责人毛新民介绍说,此次“乐从”号被攻击的区域,与本月12日一艘巴拿马籍货船在印度洋北部的阿拉伯海被海盗劫持的地点是同一区域。

“我们的船员非常英勇。”毛新民说,大约有三四条海盗小艇跟踪袭击我们的船只,每条船上大概有五六个人,他们有武器,双方发生了交火,我们船上配有防身装置,船员们向海盗的小艇释放了钛雷,这种钛雷威力还是比较大的。

我们经过这一区域的船只都经过了严格的防海盗培训,船上配备了“武器”,船员配备了防弹衣,毛新民说,而且每夜都有防海盗船的站岗值班。“目前船员情况稳定,谢谢大家对船员们的关心。”毛新民说。

我海军千里营救 与货轮胜利会合

援!

据悉,袭击事件发生后,中国海上搜救中心立即与我国海军、欧盟联军、英国贸易代表处联系,请求其派出军舰驰援。18日21时45分,我国海军迅速派出在亚丁湾海域执行护航任务最近的一艘军舰全速前往营救,接“乐从”轮。这艘军舰距“乐从”轮1290海里,在20日中午11点40分已经与海军护航舰队会合。

据《扬子晚报》

